
Ferrara   30/10/2021

Al Sig. Sindaco Comune di Ferrara

e p.c.   Al Presidente Consiglio Comunale di Ferrara

Oggetto: Interrogazione in merito a MONSTERLAND  FESTIVAL 2021 

          

            PREMESSO CHE

● in data 22 ottobre sul quotidiano online del comune di Ferrara “Cronaca Comune” è stato 
pubblicato un articolo : “FERRARA FIERE – Domenica 31 ottobre 2021 nella sede del quartiere 
fieristico – Halloween, a Ferrara torna Monsterland Festival in collaborazione con la Fiera”, 
visibile al link: https://www.cronacacomune.it/notizie/43230/halloween-ferrara-torna-monsterland-
festival-collaborazione-con-la-fiera.html 

● nell’articolo il sindaco Alan Fabbri dichiara : "Dopo l'Oktoberfest, con oltre 40mila persone in 
dieci giorni, evento per il quale Ferrara ha ricevuto apprezzamenti anche dalla Baviera, Fiera 
torna ad essere cornice di appuntamenti di forte richiamo. Monsterland lo avevamo lasciato nel 
2019, con una grandissima festa ai piedi del Castello e nelle piazze limitrofe. Oggi le condizioni 
consentono di riproporlo, in un nuovo scenario e su larghi spazi, e con la collaborazione della 
Fiera, che conferma il suo ruolo vivo, attivo, capace di proporre un calendario nuovo e aperto 
anche ai giovani, con manifestazioni fortemente attrattive";

● “Monsterland Halloween Edition – prosegue l’articolo - è organizzato da Unconventional Events 
e Madame Butterfly, con il patrocinio del Comune di Ferrara. Il secondo stage musicale è 
realizzato in collaborazione con Uncode, collettivo di organizzazione eventi, rivolto alla diffusione 
della più innovativa musica elettronica”

CONSIDERATO CHE

⮚ Dagli articoli e dal sito ufficiale del MONSTERLAND HALLOWEN FESTIVAL 2021 , l’evento 
sembrerebbe  organizzato dall’Ente Fiera in collaborazione con dei privati con “l’importante patrocinio” 
del Comune di Ferrara;

Per quanto esposto in premessa, la sottoscritta Anna Ferraresi, in veste di Consigliera Comunale 
appartenente al Gruppo Misto

INTERROGA IL SINDACO di sapere 
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1. che tipo di contratto/accordo è stato sottoscritto tra l’amministrazione comunale, Ente Fiera, 
Unconventional Events e Madame Butterfly per l’organizzazione della manifestazione Monterland Festival 
2021;

2. se è stato concesso un contributo economico agli organizzatori (Ente Fiera, Unconventional Events e 
Madame Butterfly) e di quale entità;

3. se sono state presentate le autorizzazioni di pubblico e spettacolo e di somministrazione alimenti e bevande 
nei termini previsti per legge e dai regolamenti comunali;

4. se gli organizzatori dell’evento pagano un affitto all’Ente Fiera degli spazi utilizzati , e in caso affermativo 
a quanto ammonta l’importo pattuito,

5. se l’intento a organizzare megaeventi,  sia quello di fagocitare le iniziative delle piccole realtà e dei locali 
del territorio - che faticano a riprendere dopo il difficile e lungo periodo pandemico - a favore dei soliti 
organizzatori cari a questa amministrazione.

 Si richiede risposta scritta

Anna Ferraresi
Consigliera Comunale
Gruppo Misto

link di riferimento:
● https://www.cronacacomune.it/notizie/43230/halloween-ferrara-torna-monsterland-festival-

collaborazione-con-la-fiera.html
● https://monsterland.it/
● https://www.facebook.com/pg/monsterlandhalloweenfestival/posts/
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